
Секція 3. Вітчизняний та міжнародний досвід підвищення якості вищої освіти   86 

 

складним, але дуже благодатним заняттям у вищому навчальному 
закладі, яке певним чином приносить зацікавленість та 
різноманітність пізнання на рівні з іншими дисциплінами, які 
викладаються студентам. Необхідно дуже багато з боку педагога, щоб 
воно стало цікавим та розвиваючим елементом пізнання 
правотворчості в Україні. 
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У сучасних умовах становлення нової парадигми якості вищої 
освіти в Україні здобувачі стають активними учасниками процесів 
забезпечення освітньої діяльності.  За фідбеком студентів ми сьогодні 
розуміємо їхню задоволеність/незадоволеність окремими освітніми 
компонентами, освітніми програмами й освітнім середовищем, що 
стає бекграундом для подальшого вдосконалення.  

Особливе місце здобувачів вищої освіти в системі забезпечення її 
якості підкреслено й порядком проведення експертиз з акредитації 
освітніх програм, де спілкування членів експертної групи зі 
здобувачами є обов’язковим елементом. Під час таких зустрічей 
студенти не лише висловлюють враження про освітню програму, але 
й демонструють обізнаність у питаннях, що торкаються прийому на 
навчання, переривання та поновлення навчання, надання академічної 
відпустки, перезарахування освітніх компонент або окремих кредитів 
(у т.ч. здобутих у неформальній та інформальній освіті), оцінювання 
результатів навчання, переведення до інших закладів вищої освіти, 
відрахування з закладу вищої освіти, реалізації права на вибір 
освітніх компонент, академічної мобільності, дотримання академічної 
доброчесності, протидії проявам корупції та булінгу тощо. Такий 
широкий спектр питань потребує від здобувачів вивчення численних 
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положень і стандартів закладу вищої освіти, що забирає багато сил і 
часу. Рішенням цієї проблеми може стати впровадження у закладах 
вищої освіти в Україні такого документу як Student Handbook. 

Student Handbook – це: офіційна постанова правил і положень, 
обов’язкова для вивчення кожним студентом [1]; посібник, що 
містить інформацію про служби підтримки, права й обов’язки 
студентів, академічну політику, важливі дати та терміни [2].  

 Перевагою Student Handbook є поєднання інформативності та 
компактності. Розглянемо приклад Student Handbook, розроблений в 
Оксфордському університеті на 2021-22 навчальний рік.  

Student Handbook 2021-22 [3] обсягом 38 сторінок містить:  
Розділ І «Вступ». Пояснюється, що таке Student Handbook, 

вказується на його призначення, термін дії (навчальний рік) та 
обов’язковість для вивчення. Представляються топ-адміністратори. 

Розділ ІІ «Про університет». Містить інформацію про структуру 
та діяльність університету, студентське членство, студентські спілки, 
сервіс «Інформація для студента», протидію пандемії COVID-19. 

Розділ ІІІ «Добробут». Характеризує консультаційну службу, 
службу протидії сексуальним домаганням і насильству, службу 
вирішення конфліктних ситуацій, центр інклюзії, центри медичної 
допомоги, фонд фінансової підтримки, охоронні служби. 

Розділ IV «Придатність до навчання». Приділено увагу питанню 
навчання осіб із вадами фізичного розвитку. 

Розділ V «Місце проживання». Описуються варіанти проживання 
для бакалаврів, магістрів і докторантів. 

Розділ VІ «Академічний одяг». Містить чіткі вимоги до одягу  
здобувачів під час занять, іспитів і урочистих церемоній.   

Розділ VІІ «Іспити та вимоги до курсу». Наведено ключові тези 
Положення про іспити та Кодексу честі, надано характеристику ІТ-

обладнанню й online-платформам навчального процесу. 
Розділ VІІІ «Інтелектуальна власність». Описуються заходи щодо 

захисту й експлуатації прав інтелектуальної власності. 
Розділ IX «Правила поведінки». Наведено ключові тези Зводу 

правил поведінки під час перебування на території кампусу. 
Розділ X «Дисциплінарні процедури та права». Описано права й 

обов’язки всіх учасників освітнього процесу, процедури вирішення 
конфліктних ситуацій і проведення службових розслідувань. 

Розділ XІ «Процедури розгляду скарг». Описано процедури 
подання та розгляду скарг, апеляції прийнятих рішень. 



Секція 3. Вітчизняний та міжнародний досвід підвищення якості вищої освіти   88 

 

Student Handbook є гарною практикою інформаційної підтримки 
здобувачів для впровадження у вітчизняних закладах вищої освіти. 
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Дуальній формі здобуття освіти останнім часом приділяють все 
більше увагу в нашій країні, оскільки сучасний ринок праці швидко 
змінюється й роботодавці прагнуть отримати фахівців з очікуваними 
компетентностями та навичками. 

Система дуальної освіти виникла в Німеччині ще в XII ст. де було 
створено модель навчання «учень-помічник-майстер». У 1869 р. було 
запроваджено своєрідну обов’язкову професійну освіту для 
робітників віком 18 років. У 1897 р. було прийнято Закон про захист 
ремісників, де отримано нову нормативно-правову базу і вперше 
передбачено та врегульовано дуальний принцип професійного 
навчання – практичне навчання на виробництві, теоретичне 
викладання в закладах. У 1923 р. у Пруссії було запроваджено перші 
комерційні спеціальності. У 1969 р. було стандартизовано норми, та 
закон об’єднав інтереси держави, роботодавців і працівників. 
Законом було передбачено тісну співпрацю соціальних партнерів у 
всіх питаннях професійної підготовки – принцип ефективний і в наш 
час [1]. 

Світовий досвід показує, що впровадження дуальної системи 
освіти активно практикується у багатьох країнах Європи – 50 % осіб 
здобувають освіту в цій системі. Дуальна освіта дала новий імпульс 


